

# В БОИ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (3497)

Среда

23

февраля  
1955 г.

ЦЕНА 15 коп.

## Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Воспитанные Коммунистической партией  
и Советским правительством, верные во-  
инскому долгу, воины армии и флота на-  
стойчиво совершенствуют свою боевую  
выучку и надежно обеспечивают безопас-  
ность нашей Родины.

### МОГУЧАЯ АРМИЯ ВЕЛИКОГО НАРОДА

Сегодня весь советский народ торжественно отмечает 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Славный юбилей Вооруженных Сил социалистической державы — это праздник всех трудящихся нашей страны, всего прогрессивного человечества.

Советская Армия — любимое детище нашего народа. Она предстала перед всем миром, как армия нового, высшего типа. Владимир Ильич Ленин говорил: «...В первый раз в мире создана армия, вооруженная силой, знающая, за что она воюет, и в первый раз в мире рабочие и крестьяне, принижаемые невероятно тяжкими жертвами, ясно сознают, что они защищают Советскую Социалистическую Республику, власть трудящихся над капиталистами...».

Советская Армия создана, как указывал товарищ Сталин, не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Наша армия — армия защиты мира и дружбы между народами. Вместе со всей страной росла, мужала и крепла армия советского народа — его сила, его гордость и слава.

Созданная и воспитанная Коммунистической партией, наша героическая армия отстояла молодую Советскую республику от полчищ внутренней контрреволюции и интервенции, возглавлявшейся англо-американскими империалистами.

Мы армию нашу растили в сражениях за свободу и независимость социалистического Отечества. Все попытки империалистов посягнуть на советские границы, на независимость нашей Родины кончились позорным крахом.

Когда гитлеровская Германия вероломно напала на нашу Родину, Вооруженные Силы Советского Союза в жестоком единоборстве сломали военную машину фашизма, изгнали захватчиков из пределов страны, спасли цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. Советская Армия разгромила японских империалистов и ликвидировала очаг агрессии на Дальнем Востоке. Это означало, что наступил конец второй мировой войне. Своим всемирно-историческим подвигом Советская Армия заслужила уважение и признательность народов, избавленных ею от угрозы фашистского порабощения.

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, встречают 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота новыми трудовыми достижениями. Трудя-

щиеся шахт №№ 3, 4—6, имени Вахрушева, углемашзавода и многие другие выдают сверхплановую продукцию. Они стремятся к тому, чтобы досрочно закончить выполнение плана пятой пятилетки.

Празднование Дня Советской Армии в этом году совпадает с большой политической кампанией — подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В эти дни на избирательных участках проводится большая политическая работа. Агитаторы, докладчики, лекторы ежедневно знакомят трудящихся с достижениями нашей страны в деле коммунистического строительства. Они рассказывают избирателям о внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского правительства, знакомят избирателей с решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Советский народ, осуществляя намеченную XIX съездом партии программу нового гигантского подъема экономики и культуры страны, неустанно укрепляет свои Вооруженные Силы. Коммунистическая партия воспитывает личный состав Советских Вооруженных Сил в духе беспредельной преданности Родине, делу коммунизма, в духе дружбы со всеми свободолюбивыми народами. Пламенный советский патриотизм, мужество и отвага, высокая бдительность, любовь к военному делу, постоянная готовность к защите Отечества и жгучая ненависть к его врагам, поджигателям новой войны — вот благородные черты духовного облика советских воинов. Наша армия и флот надежно охраняют мирный созидательный труд советских людей, горко следят за происками империалистической реакции, вынашивающей авантюрные планы покорения мира американскими монополистами.

Успехи советских людей в мирном строительстве, в развитии экономики и культуры радуют наших друзей во всем мире и вызывают бешеную злобу врагов. Коммунистическая партия и Советское правительство призывают наш народ повышать революционную бдительность, укреплять обороноспособность страны, мощь Вооруженных Сил Советского Союза.

Чествуя Советскую Армию и Военно-Морской Флот в день их 37-летия, советские люди славят Коммунистическую партию — организатора и вдохновителя всех наших побед.

Чествуя Советскую Армию и Военно-Морской Флот в день их 37-летия, советские люди славят Коммунистическую партию — организатора и вдохновителя всех наших побед.

Собравшиеся прослушали доклад горвоенкома т. Сергеева.

После доклада силами участников художественной самодеятельности клуба угольщиков был дан концерт.



Плакат художника Е. Малолеткова. (Государственное издательство изобразительного искусства).

### У инициаторов соревнования

Горняки 2-го участка шахты имени Вахрушева вызвали всех цитовиков Киселевского рудника на социалистическое соревнование за повышение производительности цитового забоя, за выдачу 19—20 тысяч тонн угля из-под цита в месяц.

Коллектив участка с честью выполняет взятые обязательства. В январе выдано на-гора из-под цита 19986 тонн угля. Производительность труда на рабочем повысилась по сравнению с 1951 годом на 54 процента.

Эти успехи достигнуты за счет своевременной и качественной подготовки очистного фронта, отсутствия аварийности горных выработок и механизмов, крепкой

трудолюбивой дисциплины и хорошего руководства со стороны начальника участка — старого горняка т. Шамина.

Идя навстречу большому историческому событию — дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, горняки 2-го участка решили выдать в феврале сверх государственного плана 1500 тонн угля. Свое слово они держат по-шахтерски. За 20 дней месяца выдано на-гора уже 1324 тонны дополнительного топлива. В этом большая заслуга славной бригады цитовиков, руководимой т. Хорищенко.

А. Лучшева.

### Одни из лучших

Трудовыми делами отвечают рабочие полускатного цеха госмапзавода на решении второй сессии Верховного Совета СССР.

— Будем крепить дело мира своим самоотверженным трудом, — говорит свердловщик т. Пермяков.

И не только говорит, но и с честью выполняет свои обязательства. Ежедневно на доске показателей против его фамилии зна-

чается 250—300 процентов выполнения задания.

Замечательно трудятся токари тт. Демченко и Петрова. Они выполняют за смену по полторы — две нормы. Ведущий коллектив в цехе — молодежная бригада сборщиков полускатов, руководимая комсомольцем т. Яковлевым. 265 процентов выполнения норм — с таким показателем встречает она день выборов.

Л. Федотова.

### Навстречу празднику

В связи с приближением всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся на всех угольных предприятиях нашего рудника царит высокий производственный подъем. Большинство шахт работает с перевыполнением государственного плана.

Горняки шахты им. Вахрушева за 21 день февраля выдали 6512 тонн сверхпланового угля. Значительно опережают время очистники шахты № 5. На их сверхплановом счету уже около 6 тысяч тонн доброкачественного топлива.

Досрочно заканчивают месячный план коллективы шахт №№ 3, 4—6, «Суртаиха» и «Дальние горы». В целом по тресту выдано и отправлено потребителям более шести эшелонов сверхпланового угля.

### В передовой смене

Вместе со всеми шахтерами Советской страны достойный подарок ко дню выборов готовят и горняки шахты № 1—2. Ежедневно выдается десятки тонн сверхпланового угля.

Впереди соревнующихся коллективов идут шахтеры 2-го участка, где начальником т. Баранов. Более 1600 тонн угля добыли они за три недели февраля дополнительно к плану. Лучшие всех трудятся здесь забойщики смены горного мастера т. Полунина. Выполнив на 140 процентов январский план, они не думают снижать темпы добычи угля в лаве и в этом месяце.

— Наш долг — трудовыми победами ответить на неустанную работу партии и правительства, так ярко выраженную в решениях второй сессии Верховного Совета СССР, — сказал т. Полунина.

И горняки смены производительным трудом подтверждают слова своего вожака.

В. Остапова.

### В секретариате ВЦСПС

### Развитие огородничества рабочих и служащих

Секретариат ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций по дальнейшему развитию огородничества рабочих и служащих.

В постановлении отмечается, что профорганизации добились в 1954 году положительных результатов в развитии индивидуального и коллективного огородничества. Многие рабочие и служащие, имеющие огороды, обеспечили свои семьи картофелем и овощами до нового урожая. За достигнутые успехи приурочены переходящие красные знамена ВЦСПС центральным комитетам профсоюзов рабочих машиностроения, железнодорожного транспорта, химической промышленности, промышленности товаров широкого потребления, а также коллективам рабочих и служащих Омутнинско-

го металлургического завода (Кировская область) и Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой. Ряд ЦК профсоюзов и коллективов предприятий награжден почетными грамотами ВЦСПС.

Секретариат ВЦСПС обязал центральные комитеты и советы профсоюзов принять меры к дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества. Комитеты профсоюзов должны заблаговременно позаботиться об обеспечении рабочих и служащих земельными участками под огороды, оказать им помощь в приобретении удобрений, семенного и посадочного материала.

Профсоюзные организации должны добиваться повышения урожайности на огородах рабочих и служащих. Необходимо привлечь

специалистов к разработке агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности огородных культур, широко пропагандировать передовой опыт выращивания картофеля и овощей.

Советам профсоюзов рекомендуется установить контроль за изготовлением на предприятиях местной промышленности и промышленности кооперации огородного инвентаря и продаж его. Для всемерного поощрения рабочего огородничества и садоводства секретариат ВЦСПС считает целесообразным участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке коллективов рабочих и служащих, добившихся получения высокого урожая на огородах и хорошего развития садоводства.

(ТАСС)

### Торжественные собрания, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота

Трудящиеся Киселевска широко отмечают 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

21 февраля многолюдно было в клубе угольщиков. Сюда на городское торжественное собрание собрались передовые производственники, врачи, учителя, руко-

водители партийных, комсомольских, профсоюзных организаций.

Собравшиеся прослушали доклад горвоенкома т. Сергеева.

После доклада силами участников художественной самодеятельности клуба угольщиков был дан концерт.

## Надежный страж страны социализма

Советский народ с чувством законной гордости отмечает 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Эта знаменательная дата отмечается в обстановке нового большого политического и трудового подъема, вызванного крупными успехами во всех областях жизни советского общества, подготовкой к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

Опубликованные недавно итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году убедительно показывают, что истекший год был годом нового мощного подъема социалистической экономики и культуры. В результате героического труда советского народа достигнуты новые успехи в развитии социалистической промышленности, и прежде всего тяжелой индустрии, являющейся материальной основой социализма и имеющей решающее значение для роста всего народного хозяйства, подъема благосостояния трудящихся, укрепления обороноспособности Советского государства.

Замечательные успехи советского народа в строительстве коммунизма являются результатом последовательного и неуклонного претворения в жизнь мудрой политики Коммунистической партии, великих ленинских заветов. Вооруженная марксистско-ленинской теорией, знанием объективных законов общественного развития, Коммунистическая партия во главе с Центральным Комитетом уверенно ведет советский народ по пути к коммунизму.

Занятые мирным строительством, советские люди знают, что на страже их творческого труда, на защите государственных интересов СССР твердо и непоколебимо стоят Советская Армия и Военно-Морской Флот. Советские Вооруженные Силы прошли славный путь своего развития. Они не раз вступали в жестокую борьбу с врагами нашей Родины и всегда выходили из нее победителями, демонстрируя перед всем миром свои непревзойденные морально-боевые качества, несокрушимую мощь.

Советская Армия, по определению И. В. Сталина, — это армия освобожденных рабочих и крестьян, армия дружбы и братства между нациями нашей страны, армия, воспитанная в духе пролетарского интернационализма. Эти особенности и преимущества нашей армии, порожденные социалистическим строем, являются источником ее неиссякаемой мощи. Наша армия неотделима от народа, она защищает его кровные интересы и

потому всегда пользуется горячей любовью и поддержкой трудящихся.

Советская Армия родилась, окрепла в годы тяжелой борьбы против объединенных вооруженных сил иностранных империалистов и внутренней контрреволюции, возглавляемых американским империализмом. Днем ее рождения стало 23 февраля 1918 года, когда под Исковом и Нарвой части Советской Армии дали сокрушительный отпор вооруженным до зубов полчищам германских империалистов.

Строительство Советских Вооруженных Сил осуществлялось под непосредственным руководством Центрального Комитета партии. Партия неустанно укрепляла Советскую Армию и Военно-Морской Флот!

Решающую роль в укреплении боевой мощи Советских Вооруженных Сил сыграли те величайшие социалистические преобразования, которые осуществил наш народ под руководством Коммунистической партии. Индустриализация страны позволила оснастить Советскую Армию и Военно-Морской Флот первоклассной боевой техникой и вооружением. Ярким показателем несокрушимой мощи Советских Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война. В этой подлинно всенародной войне Советская Армия и Военно-Морской Флот разгромили ударную силу империализма — немецко-фашистскую армию, отборные войска милитаристской Японии и с честью отстаивали свободу и независимость своей Родины.

Советский Союз вынес на своих плечах главную тяжесть борьбы против агрессии, за установление справедливого мира. Советским людям дорог мир, они единодушно поддерживают миролюбивую политику своего правительства, которое последовательно борется за мир, за ослабление международной напряженности, за сотрудничество и развитие деловых связей со всеми странами.

Противоположную политику проводят реакционные круги ряда крупных капиталистических стран. Одержимые бредовой идеей установить господство над всем миром, империалисты США ведут лихорадочную гонку вооружений, сколачивают агрессивные блоки, создают сеть военных баз вокруг Советского Союза и других миролюбивых государств. По требованию США возрождается реваншистская армия в Западной Германии. Стремясь усилить напряжение на Дальнем Востоке и запугать великий китайский народ, американские империалисты открыто вмешиваются во внутрен-

ние дела Китая и угрожают ему военной силой.

Все эти действия правящих кругов империалистического лагеря, возглавляемого США, носят явно агрессивный, провокационный характер и имеют целью подготовку войны против СССР и стран народной демократии. Но советскому народу не страшны угрозы поджигателей войны. Ретивым американским и английским атомщикам не следовало бы забывать, что Советский Союз располагает всеми средствами, необходимыми для разгрома агрессоров.

Обострение международной обстановки требует от советских людей, от воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота бдительно следить за происками поджигателей войны, неустанно крепить могущество Советского государства, всемерно укреплять Советские Вооруженные Силы.

Успехи советского народа в коммунистическом строительстве в послевоенный период позволили партии и правительству оснастить Советские Вооруженные Силы новыми современными видами оружия и замечательной боевой техникой. Наша авиация имеет на своем вооружении современные скоростные самолеты. Превосходную боевую технику получил Военно-Морской Флот. Обеспечены всем необходимым для успешных боевых действий в случае нападения агрессоров сухопутные войска.

Бдительно охраняя священные рубежи нашей Родины, мирный созидательный труд рабочих, колхозников, интеллигенции, советские воины полны решимости оправдать надежды и доверие своего народа. Они непрерывно совершенствуют свое воинское мастерство, крепят дисциплину и организованность, повышают боевую готовность подразделений, частей и кораблей, неустанно крепят оборонную мощь социалистического государства.

В грозные дни войны и в дни мира советский народ всегда оказывает огромную поддержку и помощь своей армии. Безграничная любовь нашего народа к армии, благодарное патриотическое стремление всемерно укреплять могущество Советской Родины проявляются в том широком размахе, который приобрела у нас деятельность Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

Вооруженные Силы страны социализма и впредь будут верным стражем мирного созидательного труда советского народа, надежным защитником государственных интересов нашей Родины — великого Союза Советских Социалистических Республик.

Полковник Н. МАКЕЕВ.

## Немеркнущая слава

Сегодня советский народ отмечает традиционную годовщину своих Вооруженных Сил. Простые, честные люди всего мира в лучшем уголке своего сердца хранят память о подвигах Советской Армии в годы Великой Отечественной войны. 37-ю годовщину своей родной армии трудящиеся нашей страны отмечают в обстановке новых выдающихся побед в мирном созидательном труде. Руководимая мною бригада плотников также ежегодно вносит свой скромный вклад в дело укрепления могущества Родины. Нормы выработки

мы выполняем в среднем на 150 процентов.

В Декларации Верховного Совета СССР ясно выражена мирная политика нашей партии и правительства, направленная к развитию дружественного отношения между народами в условиях мирной, спокойной жизни.

Но советские люди всегда помнят мудрые указания своих вождей и учителей Ленина и Сталина о необходимости величайшей бдительности и постоянной готовности к тому, чтобы в любой момент отразить всякое посягательство со

стороны империалистов на свободу и независимость нашего социалистического Отечества. И если враги нашей Родины посмеют снова развязать против нас войну, мы все убеждены в том, что наша Советская Армия с честью выполнит свой воинский долг и вновь покроет себя немеркнущей победной славой.

Н. Карпов,  
бригадир плотников  
стройуправления  
по реконструкции шахты  
имени Вахрушева.

## Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Народный кандидат

Четыре года отделяют нас от прошлых выборов в Верховный Совет РСФСР. Советский народ, ведомый Коммунистической партией, за это время свершил великие преобразования на своей земле.

Неузнаваемо изменился за 4 года наш Киселевск. Он значительно вырос, похорошел. В центре города появились красивые, благоустроенные жилые дома, открылись новые магазины, детские сады. Растут и культурные учреждения. Вблизи угляшазавода высятся новые клубы. Радуют глаз монументальные здания Дома техники, клуба шахты № 4—6.

За это время вошла в строй действующих одна из крупнейших шахт Кузбасса «Тайбинская». Многоэтажные дома, больница, детский сад, детские ясли, школа, пекарня, баня, магазины, библиотеки — все это построено для горняков. Не уступает по своей красоте и благоустройству поселок, выстроенный вблизи строящейся шахты № 12.

Трудно перечислить все новое, созданное шахтерами, строителями, машиностроителями, работниками местной промышленности. Сделано много, но предстоит сделать еще больше. Киселевск — город большого будущего.

Дать наказ своему посланцу — кандидату в депутаты Верховного Совета Российской Федерации — с этими мыслями шли сегодня избиратели в клуб угольщиков.

Секретарь окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР т. Каласов открывает собрание.

На трибуне доверенное лицо по 35-му избирательному участку т. Карнорук, главный инженер машиностроительного завода.

Он говорит о том, как коллектив машиностроителей готовится ко дню выборов. Передовые производственники взяли на себя повышенные обязательства и успешно выполняют их. Всем известны на заводе имена тт. Шакирова, Будник, Паутова, Деева. Они систематически вырабатывают по полторы — две нормы.

Далее тов. Карнорук рассказывает биографию кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Шаповалова Владимира Семеновича. Многие эта фамилия хорошо известна. Его знают как партий-

ного работника. С 1950 года т. Шаповалов является вторым секретарем Кемеровского обкома КПСС. Как хороший организатор, он был избран депутатом Верховного Совета РСФСР II и III созывов, является депутатом Кемеровского областного и городского Советов.

Машиностроители знают тов. Шаповалова как чуткого, отзывчивого товарища, требовательного руководителя. В. С. Шаповалов — достойный кандидат народа. Он сам из народа. И сумеет отстаивать наши интересы. В заключение т. Карнорук призывает всех присутствующих в день выборов отдать свои голоса за т. Шаповалова В. С.

Слово предоставляется слесарю подземного транспорта шахты № 4—6 т. Гусареву. Он рассказал о работе своего шахтерского коллектива в эти дни. И вместе с этим передал наказ своих товарищей.

— Депутат — слуга народа, — так говорил И. В. Сталин, — слышится голос оратора.

И мы надеемся, что таким будет и наш посланник. Киселевск растет с каждым годом. Но нам еще многое нужно сделать, особенно в районе шахты № 4—6. Там надо построить новую школу, увеличить жилищный фонд, расширить сеть медицинских учреждений.

Выступили также избиратели тт. Балаганский, Педанов. В своих выступлениях они также давали наказы своему кандидату.

— В городе необходима укомплектовать медицинскими работниками лечебные учреждения, увеличить парк пассажирских автобусов, — заявил т. Педанов.

И кто бы ни выступал, он выражал чувство глубокого удовлетворения голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, а вместе с этим уверенность, что кандидат поможет им в их дальнейшей плодородной работе на производстве, в строительстве своего города.

В заключение перед избирателями выступил кандидат в депутаты т. Шаповалов. Он благодарил присутствующих за большое доверие.

— Высокая честь быть кандидатом народа, — заявил он. — Я приложу все свои силы и умение, чтобы не уронить ее.

## Кандидаты, достойные доверия избирателей

В клубе госмашзавода в эти дни особенно многолюдно. Здесь встречались с избирателями кандидаты в депутаты городского Совета депутатов трудящихся — электросварщик Михаил Меркулов, слесарь Петр Толмачев, главный врач второй поликлиники Василий Александрович Хлынин и другие.

На всех этих встречах трудящиеся говорят о кандидатах в депутаты городского Совета депутатов трудящихся как о людях, достойных доверия народа, и заявляют о готовности отдать свои голоса за верных сынов Родины.

— Михаил Меркулов, — говорил на собрании мастер вагонеточного цеха, доверенное лицо по 252-му округу т. Жданов, — по-

ступил на завод разнорабочим конного двора. Благодаря присутствующему ему трудолюбию т. Меркулов освоил специальность машиностроителя, стал квалифицированным электросварщиком.

Выступавшие на собраниях тт. Тетяков, Афонченко, Ларин и другие призывали избирателей голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Вместе с тем выступавшие товарищи называли своим кандидатам о необходимости дорожить доверием народа, настойчиво бороться за претворение в жизнь директив и политики Коммунистической партии Советского Союза.

И. Гога,  
заместитель секретаря  
партбюро госмашзавода.

## Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Шаповалова Владимира Семеновича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Киселевскому избирательному округу № 372 коллективами рабочих, служащих, инженерно-технических работников шахты имени Вахрушева, шахты № 3 треста «Кагановичуголь», Гурьевского металлургического завода, Бурлаковской МТС, колхозниками сельхозартели имени Ленина Киселевского района

Товарищ Шаповалов Владимир Семенович родился в 1913 году в городе Новочеркасске, Ростовской области, в семье рабочего-кожевника.

Окончив в 1928 году Ростовскую среднюю школу, Владимир Семенович работал шофером, а затем слесарем. В 1929 году тов. Шаповалов В. С. вступает в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, а через год Новосибирский обком ВЛКСМ направляет его в Омский автодорожный институт.

После успешного окончания института в 1935 году тов. Шаповалов В. С. полтора года служил в Советской Армии, а затем ведет большую инженерную и хозяйственную работу. До 1939 года он работал инженером ремонтно-

механического завода, главным инженером областного управления автотранспорта и директором Новосибирской областной автобазы.

В 1939 году тов. Шаповалова направляют в гор. Кемерово, где он работает главным инженером транспортного отдела и заместителем директора промышленного предприятия.

В 1941 году тов. Шаповалов был принят в члены Коммунистической партии Советского Союза.

В январе 1946 года тов. Шаповалов В. С. был избран секретарем Кемеровского городского комитета КПСС, а в декабре 1946 года — председателем Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся.

В 1949 году тов. Шаповалов В. С. был избран первым секретарем Кемеровского городского коми-

## Кривушину Татьяну Николаевну

В 1948 году в типографию издательства нашей газеты пришла скромная девушка Тая Кривушина.

Рабочие типографии полюбили Таяню. На одном из профсоюзных собраний ее избрали членом местного комитета профсоюза. Комсомольцы избрали т. Кривушину секретарем первичной организации ВЛКСМ. И Таяню оправдала доверие молодежи. За два года работы секретарем комсомольской организации она большое внимание уделяла вопросу роста рядов ВЛКСМ, серьезно занималась воспитательной работой среди молодежи.

В те дни, когда проходили пред-

тета КПСС, а в 1950 году — вторым секретарем обкома партии.

Товарищ Шаповалов В. С. был избран депутатом Верховного Совета РСФСР II и III созывов, является членом Кемеровского областного комитета КПСС, депутатом



Кемеровского областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Советское правительство высоко оценило заслуги Владимира Семеновича Шаповалова, наградив его орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Товарищ Шаповалов Владимир Семенович — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Шаповалова Владимира Семеновича!

выборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся, рабочие типографии единодушно назвали имя Татьяны Николаевны Кривушиной.

Окружная избирательная комиссия по выборам в городской Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидатом Т. Н. Кривушину по избирательному округу № 228.

Товарищи избиратели! В день выборов — 27 февраля отдадим свой голос за верную дочь нашей Родины Татьяну Николаевну Кривушину!

П. Кузнецов,  
наборщик типографии.

## Используем все резервы, досрочно выполним план пятой пятилетки

☆  
Г. ШУБИН,  
секретарь горкома КПСС  
☆

Патриотический почин трудящихся Москвы о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение пятой

пятилетки горячо подхвачен всеми трудящимися промышленных предприятий нашего города. Шахтеры, строители и машиностроители, обсуждая мероприятия по досрочному выполнению плана пятого пятилетия, вскрывали новые неиспользованные резервы, намечали пути и методы улучшения работы предприятий.

Самоотверженно борются за досрочное выполнение директив XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза горняки шахты № 3. С начала пятой пятилетки трудящиеся этой шахты добыли 191.065 тонн угля сверх плана. Только в 1954 году коллектив горняков шахты № 3 отгрузил промышленности и транспорту более 55.000 тонн угля, добытого сверх плана. Шахтеры опередили время ровно на 70 дней и сейчас выдают уголь в счет мая 1955 года. Хорошо трудятся горняки и в 1955 году. За полтора месяца они добыли 9880 тонн дополнительного топлива.

Производственные успехи горняков шахты № 3 являются результатом упорной борьбы коллектива рабочих, инженеров и техников за повышение производительности труда, за снижение себестоимости добываемого угля. На шахте № 3 производительность труда в 1954 году составила почти 74 тонны на трудящегося в месяц.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации шахты № 3 уделяют большое внимание пропаганде передовых методов труда и внедрению их в производство. И не случайно поэтому, что движение за повышение производительности щитового забоя началось не где-нибудь, а на шахте № 3. Бригада т. Глушкова первой подняла знамя социалистического соревнования за 20 тысяч тонн добычи угля из-под щита в месяц. Это движение горячо подхватили щитовики шахт имени Вахрушева, «Тайбинская» и других предприятий угольной промышленности города. Бригады т. Хорищенко (шахта имени Вахрушева) и т. Полукина (шахта «Тайбинская»), применив метод циклической организации работы под щитом, добились высоких темпов добычи угля. Они добывали по 19—20 тысяч тонн топлива из одного щитового забоя в месяц.

На шахте № 3 хорошо организована скоростная проходка подготовительных работ. Бригада кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Павла Макаровича Галышева более шести месяцев занимает первое место во всесоюзном соревновании. Проходчики этой бригады ежемесячно выполняют задание на 155—160 процентов.

В сравнении с 1953 годом в минувшем году значительно улучшилась работа коллективов рабочих шахт №№ 7-б, 7-а, 4—6, «Суртайха» и другие. В общей сложности коллективы передовых предприятий угольной промышленности города в 1954 году добыли 200 тысяч тонн угля сверх плана. Среднесуточная добыча угля по тресту возросла против

уровня 1953 года на 1507 тонн. Более 1700 рабочих уже давно выполнили свои личные пятилетние нормы.

Все это говорит за то, что у нас имеются колоссальные внутренние резервы, использование которых позволит нам обеспечить крутой подъем добычи угля в текущем году. Между тем руководители некоторых шахт и секретари партийных организаций не принимают нужных мер к использованию этих резервов. Шахты «Тайбинская», «Дальние горы» и некоторые другие систематически недовыполняют плана. Так, например, по шахте «Дальние горы» в 1954 году снижена добыча угля против уровня 1953 года на 10.900 тонн. Допустили снижение темпов добычи угля по шахтам имени Вахрушева, №№ 4—6, 5 и 7-а. С таким положением нельзя мириться. Центральный Комитет КПСС и правительство нашей Родины поставили задачу уже в 1955 году обеспечить крутой подъем добычи топлива. По шахтам треста «Кагановичуголь» нужно увеличить добычу более чем на 3000 тонн в сутки. Это задание нужно выполнить по каждой шахте, по всем участкам.

За счет чего мы сможем и должны повысить темпы добычи угля? Доброй половина горных участков и в целом шахты «Дальние горы», «Тайбинская» и некоторые другие систематически не выполняют плана. В минувшем году коллективы этих отстающих предприятий недодали к государственному плану более 198 тысяч тонн угля и не дали возможности коллективу треста «Кагановичуголь» выполнить социалистические обязательства, взятые в соревновании с горняками шахт треста «Куйбышевуголь». Следовательно, чтобы увеличить добычу угля, нужно добиться безусловного выполнения плана добычи угля всеми шахтами и участками. В этом один из главных резервов.

Для обеспечения успешного выполнения принятых обязательств всеми шахтами и участками, каждым рабочим необходимо создать устойчивый фронт очистных забоев. Между тем отдельные начальники шахт и главные инженеры, пользуясь слабой требовательностью со стороны управляющего трестом «Кагановичуголь» т. Быстрова и его заместителя т. Бакатина, главным инженера треста т. Кузьмина, систематически не выполняют план проходки подготовительных работ. За 1954 год по тресту план проходки выработок главного направления недовыполнен на 2776 погонных метров.

Создание устойчивого очистного фронта является важнейшим условием повышения темпов добычи угля, повышения производительности труда рабочих и снижения себестоимости угля. Вот почему главное внимание всех инженеров и техников, всех хозяйственных руководителей шахт должно быть направлено на организацию скоростной проходки выработок главного направления. Необходимо добиться того, чтобы

методы работы новаторов производства, проходчиков бригад Павла Галышева и Николая Мосина сделать достоянием всех проходчиков рудника.

Пропаганда передового опыта работы является одним из важнейших условий партийного руководства хозяйством. Секретари партийных организаций обязаны систематически интересоваться тем, как хозяйственники, инженеры и техники создают условия для скоростной проходки штреков и квершлагов, как организуют соревнования шахтеров за повышение производительности труда щитовых и лавных бригад.

Необходимо добиться того, чтобы график циклической организации производства стал нерушимым законом в работе каждого участка, смены и бригады. Для этого нужно повысить уровень инженерно-технической службы, добиться нормального обеспечения всех участков необходимым оборудованием, механизмами и материалами. Создать все условия к тому, чтобы каждый рабочий имел возможность от начала и до конца смены трудиться по назначению, давать уголь.

Решение задачи досрочного выполнения плана пятого пятилетия немалозначимо без серьезного повышения уровня партийно-организационной и политической работы на шахтах. Нужно так поставить организационную работу, чтобы она обеспечивала решение хозяйственных задач. Для этого необходимо улучшить работу партийно-профсоюзных и комсомольских организаций. И на основе совместных действий всех общественных организаций угольных предприятий, в тесной связи с широкими массами профсоюзного актива, повседневно будить творческую активность трудящихся, поднимать их на борьбу за перевыполнение социалистических обязательств.

Вся наша политическая агитация должна быть направлена на пропаганду решений январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, на организацию действенного социалистического соревнования. Закон «О Государственном бюджете СССР на 1955 год», доклад Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел В. М. Молотова «О международном положении и внешней политике Правительства СССР» и речь Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на второй сессии Верховного Совета СССР необходимо довести до глубокого сознания всех трудящихся. Вместе с этим нужно разъяснить каждому шахтеру политическое значение своевременного и досрочного выполнения принятых нами обязательств, добиться такого положения, чтобы каждый рабочий, каждый инженер или техник считали свои обязательства не простой формальностью, а нерушимым законом своей трудовой деятельности.

Используем все резервы для подъема темпов добычи угля. Досрочно выполним план пятой пятилетки. Займем первенство в соревновании с шахтерами города Сталинска. Дадим больше угля Родине!

### Соревнование очистных участков и шахт

Сводная треста „Кагановичуголь“ о выполнении плана добычи угля за 20 дней февраля 1955 года (в процентах к плану)

УЧАСТКИ		ШАХТЫ	
1. № 2 шахты «Суртаиха»	248,2	41. № 3 шахты «Дальние горы»	98,0
2. № 13 шахты имени Вахрушева	155,0	42. № 6 шахты № 3	97,3
3. № 10 шахты имени Вахрушева	154,9	43. № 2 шахты № 4—6	95,0
4. № 2 шахты № 1—2	139,0	44. № 5 шахты № 5	94,5
5. № 13 шахты № 4—6	136,0	45. № 6 шахты «Тайбинская»	92,0
6. № 9 шахты имени Вахрушева	134,9	46. № 2 шахты № 5	91,0
7. № 3 шахты имени Вахрушева	129,9	47. № 4 шахты «Тайбинская»	90,0
8. № 4 шахты «Дальние горы»	123,4	48. № 9 шахты «Тайбинская»	88,0
9. № 3 шахты № 7-6	122,7	49. № 3 шахты № 1—2	85,7
10. № 8 шахты № 5	122,0	50. № 15 шахты имени Вахрушева	85,2
11. № 4 шахты № 1—2	121,7	51. № 6 угольного разреза	84,4
12. № 3 шахты «Суртаиха»	121,0	52. № 5 шахты № 3	82,6
13. № 9 шахты № 4—6	120,0	53. № 10 шахты № 3	80,9
14. № 5 шахты «Тайбинская»	119,0	54. № 9 шахты № 5	80,8
15. № 4 шахты № 5	118,5	55. № 1 шахты № 4—6	80,0
16. № 3 шахты № 4—6	116,0	56. № 7 шахты «Тайбинская»	80,0
17. № 8 шахты № 4—6	116,0	57. № 2 шахты № 7-а	79,5
18. № 1 угольного разреза	115,0	58. № 11 шахты № 4—6	78,0
19. № 1 шахты № 3	113,7	59. № 8 шахты «Тайбинская»	74,0
20. № 6 шахты № 4—6	113,0	60. № 1 шахты «Дальние горы»	74,0
21. № 3 шахты № 7-а	112,9	61. № 4 угольного разреза	73,6
22. № 3 шахты № 3	112,9	62. № 7 шахты «Дальние горы»	71,5
23. № 2 шахты имени Вахрушева	111,2	63. № 2 шахты «Тайбинская»	69,0
24. № 7 шахты № 3	110,7	64. № 2 шахты № 7-6	67,0
25. № 9 шахты № 3	109,3	65. № 10 шахты № 4—6	66,0
26. № 4 шахты № 3	108,4	66. № 1 шахты № 1—2	63,7
27. № 5 шахты «Суртаиха»	108,3	67. № 16 шахты имени Вахрушева	61,5
28. № 1 шахты № 5	107,0	68. № 7 шахты № 4—6	61,0
29. № 1 шахты «Тайбинская»	106,0	69. № 12 шахты «Тайбинская»	60,0
30. № 4 шахты имени Вахрушева	105,8	70. № 6 шахты «Дальние горы»	60,0
31. № 1 шахты «Суртаиха»	105,8	71. № 2 угольного разреза	30,1
32. № 5 шахты имени Вахрушева	103,4	72. № 10 шахты «Тайбинская»	30,0
33. № 15 шахты «Тайбинская»	102,0	ШАХТЫ	
34. № 11 шахты имени Вахрушева	101,0	1. Шахта № 5	119,0
35. № 1 шахты имени Вахрушева	100,9	2. Шахта «Суртаиха»	115,2
36. № 1 шахты № 7-а	100,7	3. Шахта № 4—6	110,0
37. № 6 шахты имени Вахрушева	99,6	4. Шахта «Дальние горы»	108,1
38. № 4 шахты № 4—6	99,0	5. Шахта имени Вахрушева	107,2
39. № 11 шахты «Тайбинская»	99,0	6. Шахта № 3	107,1
40. № 1 шахты № 7-6	98,0	7. Шахта № 7-а	104,8
		8. Шахта № 1—2	102,5
		9. Шахта № 7-6	99,8
		10. Шахта «Тайбинская»	84,0
		11. Угольный разрез	78,1
		Итого по тресту «Кагановичуголь»	101,0

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Любимое место школьников

Детская библиотека на поселке Госмашзавода пользуется большой популярностью у своих читателей. Здесь можно почитать самые разнообразные книги, раскрывающие юным читателям неведомый мир, мир прекрасного, увлекательного. Много в библиотеке читателей, которые берут книги домой.

Лучшим советчиком в выборе книг являются работники библиотеки тт. Димитрова и Кушнарера.

Мой сын учится еще в начальном классе школы № 18. В библиотеке его научили любить книгу, ценить ее и беречь. Обо всем прочитанном мальчик стремится рассказать дома, в библиотеке.

Мы, родители, сердечно благодарим коллектив библиотеки за то, что они с такой внимательностью относятся к нашим детям, помогают в воспитании их.

**В. Вотилин,**

рабочий подземного транспорта шахты № 7-б.

#### РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

Коллектив учителей школы № 16 на днях организовал в горняцком клубе шахты № 5 родительское собрание. С докладом о работе школы выступила директор школы т. Ревякина. Она рассказала об успеваемости в классах, о работе отдельных учителей.

Коллектив учителей совместно с родителями обсудил мероприятия, способствующие повышению успеваемости.

**В. Губарева.**

#### Машина скорой помощи используется не по назначению

15 января на ферме № 2 у т. Фролова заболел ребенок. Родители решили вызвать скорую помощь.

— У нас более 100 тысяч населения, и мы не можем ехать в такую даль, — ответили работники скорой помощи.

26 января жители фермы вызывали скорую помощь, и опять с таким же результатом.

Пора горздравотделу прекратить подобные безобразия и использовать машину скорой помощи по ее назначению.

**Фролов, Викулин, Алексеев.**

#### БЕСПОРЯДКИ В МОЙКЕ

На профсоюзных конференциях рабочие углемашзавода неоднократно указывали главному инженеру завода т. Белоусову о плохом состоянии цеховых моек. В мойках протекают крыши, в душевых грязно, освещены они плохо, грязная вода из моек стекает в тамбур, где ходят рабочие двух цехов.

Но у т. Белоусова на все эти замечания один ответ — мол, летом ремонтировали, и если сейчас протекает, то это вина рабочих, а остальное не можем сделать, поскольку сейчас зима. Но ведь уже прошла не одна зима и, наверное, пройдет еще не одна, пока т. Белоусов не соберется привести мойки в надлежащий порядок.

**В. Шунис.**



Трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства Народной Республики Болгарии добиваются значительных успехов. Подъем урожайности сельскохозяйственных культур и развитие животноводства обеспечивают рост материального благосостояния членов кооперативов.

На снимке: член трудового кооперативно-земледельческого хозяйства в селе Рупки Чирпанской околии Нанко Н. Георгиев у своего нового дома.

Фотохроника ТАСС.

#### СУДЕБНЫЙ ПРОИЗВОЛ В США

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, в Чикаго закончился суд над секретарем коммунистической организации штата Иллинойс Клодом Лайтфутом. Лайтфут приговорен к пяти

годам тюремного заключения и 5000 долларам штрафа на основе статьи законов Смита, объявляющей «преступлением» факт принадлежности к компартии.

#### МАССОВЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ КРЕСТЬЯН ВО ФРАНЦИИ

Недавно в Лилле состоялся массовый митинг, в котором участвовало около 20 тысяч крестьян департаментов Нор и Па-Де-Кале. Участники митинга подверглись нападению полиции, применившей дубинки и слезоточивые газы. Крестьяне требовали принятия мер для улучшения положения в сельском

хозяйстве, для предотвращения дальнейшего разорения мелких и средних хозяйств.

В знак протеста против нападения полиции и в поддержку требований крестьян в ряде департаментов состоялись новые массовые митинги и демонстрации.

#### РЕШЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА МИРА УРУГВАЯ

Национальный совет мира Уругвая принял решение развернуть широкую кампанию по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира о запрещении применения производства атомного оружия. Национальный совет

мира также решил созвать в апреле этого года национальную конференцию в защиту мира, которая обсудит задачи движения сторонников мира в связи с создавшейся международной обстановкой.

#### ВОЗОБНОВЛЕНИЕ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОГО СУДЕБНОГО ПРОЦЕССА В КАРЛСРУЭ

Западногерманский федеральный конституционный суд в Карлсруэ, несмотря на протесты широких кругов немецкой общественности, возобновил незаконный судебный процесс, имеющий целью

запрещение Коммунистической партии Германии. Суд отклонил требование уполномоченных КПП на процессе о прекращении этого судебного разбирательства.

#### СТРОИТЕЛЬСТВО ВО ФРАНЦИИ СУДОВ ДЛЯ СССР

На судостроительной верфи в городе Сен-Назар (Франция) заложены два грузовых судна грузоподъемностью около пяти тысяч

тонн каждое, заказанные Советским Союзом.

(ТАСС).

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Киселевской автобазе автотранспортного управления комбината «Кузбассуголь» требуются на постоянную работу шоферы для работы на бортовых автомашинах. Обращаться: улица Луговая, № 10, в отдел кадров.

Администрация.

Афонинская автобаза автоуправления комбината «Кузбассуголь» производит набор на курсы шоферов III класса с отрывом от производства.

Обращаться по адресу: улица Луговая, № 10, в отдел кадров Афонинской автобазы.

Афонинской автобазе комбината «Кузбассуголь» требуются шоферы на новые автомашины ЗИС-585.

За справками обращаться в отдел кадров Киселевской автобазы по улице Луговая, № 10.

Администрация.

Отделу техснабжения треста «Кагановичуголь» требуются рабочие-грузчики. Оплата сдельная. За справками обращаться по адресу: гор. Киселевск, Интернациональная, № 14, трест «Кагановичуголь», отдел техснабжения. Администрация.

Гр-ка Шербакова Аполлинария Васильевна, проживающая в городе Киселевске, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Шербаковым Александром Михайловичем, проживающим в городе Киселевске.

Дело будет слушаться в нарсуде 4-го участка города Киселевска.

Гр-ка Плюта Эмилия Михайловна, проживающая в городе Киселевске, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Плютым Василием Ивановичем, проживающим в городе Киселевске. Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка города Киселевска.

Гор. КЕМЕРОВО Центральная

### На первенство города по шахматам и шашкам

В субботу и воскресенье состоялись последние два тура розыгрыша шахматно-шашечного первенства.

В десятом туре интересными были встречи команд треста «Кагановичуголь» и шахты «Тайбинская», шахты им. Вахрушева и шахты № 5. Спортсмены треста выиграла у тайбинцев с результатом 4,5:1,5 при двух отложенных партиях. Во второй встрече счет 6:2 в пользу вахрушевцев.

Решающей была встреча команд треста «Кагановичуголь» и шахты № 1—2, состоявшаяся в воскресенье. После упорной пятчасовой борьбы встреча закончилась победой спортсменов треста.

Команда шахты им. Вахрушева, победив команду ПТУ со счетом 6,5:1,5, набрала 62,5 очка и обеспечила себе первое место.

Таким образом, после одиннадцати туров положение в турнирной таблице таково: первое место независимо от исхода оставшихся встреч завоевала команда шахты им. Вахрушева, последнее — ПТУ. Судьба остальных мест еще не ясна.

Окончательное распределение мест и итоги турнира будут подведены во вторник после доигрывания пропущенных и отложенных партий.

**М. Чусов,**

судья-секретарь соревнований.

#### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

##### «НАВЕСТИ ПОРЯДОК В СТОЛОВЫХ»

Под таким заголовком была помещена статья в № 16 нашей газеты.

Директор конторы общепита «Кагановичуголь» т. Шунис в редакцию: опубликованные в статье предложения по улучшению работы конторы приняты в ряд мер. В № 16 для быстрого об-

служивания посетителей организована продажа комплексных обедов.

Лица, допускавшие злоупотребления, привлечены к уголовной ответственности. Отстранена от работы повар столовой № 2 Пьянкова. Материал о привлечении ее к ответственности передан прокурору.

Редакция и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор—1-98, зам. редактора партийной жизни—4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся—4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информация—4-99, бухгалтерия и прием объявлений—тел. 0-98.